

Egyes szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 192. SZÁM.

PÉNTEK, AUGUSZTUS 25.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 100.— K
Negyedévre 280.— K

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.

Kapható az összes dohánytőzsdékben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadónivalai:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

Proletárnak

nevezik magukat a szervezett munkások és az a derék munkás, akiről e lap legutóbbi első cikkében szó volt, azt is írja a levelében, hogy ők igazán szeretik a hazát, amelynek pedig mostoha gyermekei.

A jelszók uralmának sajnálatos bizonyossága ez a levél és ennek a levélnek ez a tétele is.

Miért proletár a munkás? Miért minden munkás? Miért csak a munkás? Miért ezzel a keserű szóval is éket verni a munkás és a haza egyéb gyermekei közé?

A proletárság igaz értelmében nagyon sok más foglalkozási ágban élő tagja a magyar társadalomnak esik sokkal inkább ebbe a kategóriába, mint a munkások nagy része és ha a mostoha gyermeki állapotot vizsgáljuk, megint csak azt kell mondanunk, hogy a munkásoknak nincsen okuk ezt a szomorú privilégiumot a maguk számára foglalni le.

Nem hetibérben, hanem rendszeres havi fizetésben részesülő s nem is testi munkát, hanem nagyon is nagyfontosságú szellemi feladatot végző lateinerek gyűlésén voltam most. *Keserves panaszkok* hallottam ott is motoha gyermeki állapot miatt. Keserves panaszkokat, amelyeknek igazságát magam is tapasztalom. Tanárok, tisztviselők egyformán keseregnek anyagi helyzetük tarthatatlansága miatt. S ha van ma proletár, azaz az öt megillető társadalmi helyzetben az anyagi erők elégtelensége miatt elhelyezkedni nem tudó ember Magyarországon, úgy bizonyára a tisztviselő az.

Nem akarom ezzel azt mondani, hogy a munkásoknak rózsásabb a dolga. Proletárok ők is bizonyára és sok, nagyon sok tenni-való várna az államra, hogy az ő helyzetük az emberi élet értékével egyenlővé váljék. Csak azt mondom, hogy ma, a mi gyilkos helyzetünkben, az embereknek túlnyomó nagy hányada proletár, kisebb része parvenu és csak elenyészően csekély százalék, amely az öt méltán megillető helyet foglalhatja el.

A proletárságot tehát ma hangsúlyozni semmiképp sem helyénvaló. Amikor a boldog béke idején, csak a munkásság láthatta a maga életét boldogtalannak, volt ennek értelme. Ma, amikor majd mindenki csupa rongy: nincsenek külön proletárok, ma csak szegény, éhező, nyomorgó magyarok vannak.

Ma mindenki mostoha gyermeke a magyar hazának, nem azért, mintha a haza mostoha anyja akarna lenni, hanem azért, mert ezekben az időkben nincs ereje az édes gyermeknek járó gondoskodást megadni. Ne emlegessük hát a mostohaságot, hanem egyértelműen kövessünk el mindent, hogy a sze-

gény édes anyja ne legyen árva, elhagyott s új erőhöz jutva, tudja mindnyájunk iránt az anyai szeretet édességét éreztetni.

Egyébként pedig, még ha különösképpen mostohan bánya is valamelyik több szeretetet érdemlő

gyermekével, — akkor jusson eszünkbe az a szép és igaz mondat, amit Székely Ferenc intézett zsidó hitsorsosaihoz: Az édes anyának ahhoz is joga van, hogy igazságtalan legyen valamelyik gyermekével szemben.

Nagy beszédek a földadó javaslat körül.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, aug. 24. A nemzetgyűlés mai ülését Szcitovszky Béla elnök háromnegyed 11 óra előtt nyitotta meg.

Kimondják a sürgőséget.

Eckhardt Tibort végleg igazolt képviselőnek jelenti ki.

Napirend szerint következik Székely Józsefnek a sürgőséget kimondása tárgyában beadott indítványa feletti határozathozatal. A nemzetgyűlés az indítványt elfogadja és így holnapról kezdve az adójavaslatok tárgyalásánál a házszabályok 250-ik paragrafusára nyer alkalmazást.

Folytatják a földadójavaslat általános vitáját.

Ezután áttérnek az adójavaslatok általános vitájának folytatására.

Halász Móric: A földterületekre felépíteni az adózást nem lehet. A nagybirtok többet jövedelmez, mint a kisbirtok, de a jövedelemelőbbet tulajdonképpen már nem a földből származik. Ezután Gaál Gaszton felszólalásával foglalkozik. A buzaadó behozatalával kapcsolatban kívánatosnak tartaná, hogy a buzaadóra térjünk át az adózás minden vonalán. A létminimumot egy cseléd-konvenció értékének alapul vételével kívánja megállapítani. Meg kell értenünk, hogy a kor hívo szava az, hogy ezeket a nehéz adókat megszüntessük. Az adójavaslatot elfogadjuk. (Taps és éljenzés a kormánypárton.)

A második adóellenes nagy szónok.

Czettler Jenő helyesli Halász Móric ama kijelentését, erős kormányra van szüksége ennek a szerencsétlen, forradalmaktól megőrt országnak. Elismer minden olyan törekvést, amely a tényleges viszonyokhoz közelebb hozza az adókulcsot. Követeli a jövedelemadó kiépítését. — A progresszió kérdése igen nehéz probléma, ezt megvalósítani nem könnyű feladat. A jövedelemadóra építeni fel az állam bevételeit, nem egyéb fikciónál. Az adómorál mai színvonalánál az államháztartás csődjébe jutását jelentené. Súlyos igazságtalanságnak tartja azt a körülményt, hogy az egyik termelő csak 1923 január 1-től kezdve fizesse a felemelt adót, míg a másik termelő már ez évi július 1-től. Megoldatlan kérdés, vajjon Magyarországra a szabad gazdálkodási rendszer előnyöse-e vagy pedig a kötött gazdálkodási rendszer? A buzaadóra buzapolitika nélkül kétélű fegyver különösen akkor, ha csak egy termelési ágra szabják ki az adót buzaadójában, más termelési ágban pedig papír valutában fizetnek. Buzapolitika nélkül nem látja biztosítva az államháztartás sorsát.

Céltudatos, becsületes agrár politikára van szükség. Fejleszteni kell a mezőgazdaságot. A vagyonváltást a múlt nemzetgyűlés szavazta meg és ma sincs végrehajtva.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Olyan komplikált lett a törvény, hogy alig lehet végrehajtani.

Czettler Jenő: A jövedelem-, vagyon- és egyéb adókat is kényelmesen vetik ki. Még ma is az 1920. évi adóknál tartanak. Több mint egy éve megszavazták a vagyonváltást és fizetés még nem történt. Határozati javaslatot ad be, hogy utasítsa a pénzügyminiszter a pénzügyi hatóságokat arra, hogy hagyják abba az elmaradt adó kivételét és csak az ez évi adófizetésre szorítkozzanak. Az elmaradt adó fizetésére külön likvidáló bizottságot küldjön ki. Csináljon kalkulációt arról, hogy az egyes vármegyei tisztviselők fizetésére, iskolák fenntartására, postahivatalok karbantartására mekkora költséget fektethet be az állam. A hozadéki adó jövedelmét ezekre kellene átengedni. A részletes vita alapjául sem fogadja el a javaslatot, hanem csatlakozik Gaál Gaszton indítványához.

Indítvány nyolc óras ülésnek irán.

Az elnök kijelenti, hogy 50 képviselő aláírású ívet nyújtottak át a 8 óras ülésnek elrendelése végett. — Felolvassák az aláírók neveit, akik jelen vannak. A szavazást a holnap napirendre tűzte ki. Ezután 5 perc szünetet rendel el.

Tovább folyik a beszéd.

Szünet után Csizmadia András szólal fel. A most benyújtott adójavaslatok a kisbirtokosok erősen sújtják. Mindenki buzát kér a termelőtől. A termelők pedig egyszersmind fogyasztók is és így másra nem bírja át. Az adójavaslatokat nem fogadja el.

Várnay Dániel: Gaál Gaszton tegnapi beszédét demagóg beszédnek nevezi. A földreform végrehajtásának késését kifogásolja. A nagybirtokosság nem tanúsít olyan hazafiságot, amely a nemzet érdekeit szolgálja. Nem lehet az igazságtalan kataszterre felépíteni a földadót. — Egyedül helyes adónak a földérték-adót tartja. Határozati javaslatot nyújt be, hogy az egytől 5 holdig terjedő törpe birtok 2 évig mentesüljön a földadó alól.

Bárá Maillath Nándor a szőlősgazdák szempontjából bírálja a javaslatot. Kéri, hogy noveliáris uton engedjék el a termelési adót. A luxusadót a borra mérsékeljék.

Meskó Zoltán nem fogadja el a javaslatokat. Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlés a

pénzügyminisztert, hogy a hadinyereségből származó vagyonok megadóztatásáról szóló javaslatokat haladéktalanul terjessze a nemzetgyűlés elé. A nemzetgyűlés már most kimondja, hogy a háboruban szerzett vagyonváltás legalább 80 százalékiig terjedjen. — A nemzetgyűlés a földadó megállapításánál a kis és törpe birtokos 5 katasztrális holdig mentesíteni kívánja a súlyosabb adó alól, ezért már most elhatározza, hogy az 5 kilogramm búzát nem, hanem a régi alapon fizeli az adót. Az adójavaslatokat nem fogadja el.

Gaál Gaszton személyes kérdésben emel szót.

Farkas István: Először közjogi okokból, másodsor mindaddig nem szavazza meg, amíg nem lát költségvetést. Nem lát a többtermelés előmozdítására irányuló törekvést.

Batiz Gyula: Az ipari vállalatokat kötelezni kell, hogy munkásaiknak lakásokat építsenek, az állam viszont mentesítse a lakásokat az adó alól.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, a parlament legközelebbi ülését holnap 10 órakor tartja. Tárgy: határozathozatal a 8 óras ülés tárgyában, az adójavaslatok vitájának folytatása.

Az ülés fél 4 órakor ért véget.

A kormány nem terjeszti ki a lisztellátást.

Budapest, aug. 24. Az országos közéletmezési tanács keddi ülésén külön szakbizottság foglalkozott a lisztellátás kiterjesztésének szükségességével, tegnap pedig a fővárosi közgyűlésen mondták ki a téli lisztellátásról való gondoskodás kényszerű voltát. Mindkét helyen a vita folyamán kifejezésre jutott az a vélemény, hogy a béremelési mozgalmakat jórészt a lisztellátás kéréseinek megszüntetése okozta. Ezért szükségesnek tartja a tavalyi állapot visszaállítását. A kormányban ezzel a kérdéssel szemben elfoglalt álláspontjára vonatkozólag illetékes helyről a következő felvilágosítást adták:

— A kormány semmiesetre sem hajlandó hozzájárulni olyan megoldáshoz, amely az államnak amennyi is súlyos terhet továbbra is emelné, ehelyett azt a módját akarja behozni a lisztellátásra vonatkozólag, amelyet a főváros a zsirollátás terén már is kitűnő eredménnyel folytat. A főváros maga vásárolja meg a szükséges gabonamennyiséget és pedig az állami vásárlásokkal karöltve. Ehhez a vásárláshoz a fővárosnak természetesen nagy tökére van szüksége. A pénzügyminiszterium mástól millió koronát folyósít erre a célra, amit a főváros fokozatosan törlesztene.

A korona 0-30

Zürich, augusztus 24. Berlin 0.28, Holland 204.40, Newyork 524 és fél, London 23.45, Páris 40.80, Milánó 23.20, Prága 17.70, Budapest 0.30, Zágráb 1.47 és fél, Bukarest 3.10, Varsó 0.065, Wien 0.005, osztrák bélyegzett 0.0075.

A református tanárok helyzetük javításáért.

Mező ur, 1922 augusztus 24. Nagy jelentőségű gyűlést tartottak csonka hazánk református tanárai egész hazánk földrajzi középpontján, a Berettyó parti Athenben, a régi kun-sági református taktus székhelyén, Mezőtúron. A református tanügy szomorú helyzetével foglalkoztak, felmérésének módjait találták.

Debreczenből dr. Dóczy Imre, S. Szabó József, Karai Sándor, dr. Szentpéteri Kur Béla, Tankó Béla, dr. Ady Lajos utaztak ki számos tanár kísérelében, hozzájuk utközben nagyon számosan csatlakoztak az ország különböző részéből. Így dr. Madai Gyula, az Orsz. Középiskolai Tanár Egyesület, dr. Szelényi Ödön, az Evangélikus Tanár Egyesület titkára, Török Imre és Harsányi Pál esperesek. — A vidékről érkeztek Borsos Károly mezőtúri református főgimn. igazgatója tanárakra élén fogadta és szállásolta el. Aug. 23-án délután a vallásügyi miniszter értekeztek a vallásügyi reformja felől. Este ismerkedés volt a mezőtúri „Diakothon” modern épületében. Vacsora alatt az ifjúsági zenekar Vecsey Arthur kiváló zenepedagógus vezetésével pompás magyar dalokat játszott. A közgyűlés 24-én reggel istentisztelettel kezdődött. Az ódon, görög oszlopokon nyugvó, összelőtt tempóban Marjay Károly lelkes magas szárnyalású imáiban a tanár egyesület tagjait.

A közgyűlést dr. Dóczy Imre klasszikus magasságu beszéde nyitotta meg. Rámutatott a tanár országos fontosságú munkásságára, ezzel szemben a református tanárok súlyos anyagi helyzetére. Állandó sérelem a tanárok háttérbe szorítása más tisztviselőkkel szemben, sőt még az állami tanárokkal szemben is. Ez a felkezesi oktatás állandó lelkiesnyelés. Céltudatos iskolapolitikát sürget, nem változó rendletekkel zavarni az oktatást. Dicsőre méltó korszerű reform az áll. részről a szakfelügyelet behozása, a szülői értekezlet behozása, a testi és erkölcsi nevelés erőteljes felkarolása.

A nagy lelkesedéssel fogadott megnyitó után bejelent az elnök a tisztviselői egyszázötlet elnökségének üdvözlését és a közgyűlés távirati-üggyel üdvözölte Klebelsberg Kuno közoktatásügyi minisztert. A kölcsönös üdvözlés után dr. Tankó Béla tartotta meg tartalmas előadását a filozófiai világnézetéről és a filozófiának két évtizedes tanítását sürgette. Sauer János budapesti tanár a cserkészlet jelentőségét fejtegette. Gyakorlati életre nevel, ügyességre, munkára tanítja az ifjút. — Testét edzi, ismeretét fejleszti. — Ezzel kapcsolatban elfogadják dr. Ecsedi István ama javaslatát hogy az Egyesület keressék meg a közoktatásügyi és kereskedelmi minisztert, hogy a rendkívül fontos iskolai tanulmányi kirándulások lehetővé tételére a békében meglevő kedvezményes vasúti utazást ezután is adja meg.

S. Szabó József elnök jelentése után kimondja a közgyűlés, hogy sürgeti a felkezesi tanárok egyenlő javadalmazását az állami tanárokkal; helyettes tanároknak kedvezményes vasúti jeggyel való ellátását; az énektanárok és iskolaszolgáknak állami kedvezményekben való részesítését. Főjegyzővé dr. Zsigmond Ferenc, jegyzővé Debreczeni Ferenc debreczeni református főgimnáziumi tanárokat választják.

Tiszteletbeli tagokká választottak: Németh István, Révész Kálmán, Nagy Károly, Rava László püspökök, Dókus Ernő, Balogh Jenő, báró Kemény Árpád főgondnokok. Alapos megfontolásra ajánlják az iskolafenntartó testületeknek a hódmezővásárhelyi tanártestület amaz indítványát, mely szerint a tandíjakat progresszíve a fuzaérték szerint szedjék, mint ezt már egyes intézetek (karczagi, kecskeméti) teszik.

A közgyűlést délután a város közönségének részvételével társas ebéd zárta be a Diakothon szép és modern éttermében Poharköszöntőt mondtak: gróf Almássy László fő-

A volt debreceni 2. honvédszázadok emléknapja.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreceni 2. honvédszázad, akik a régi babérkoszorús armádiában olyan előkelő helyet foglaltak el, akik a harcokban vitézül megállták minden időben helyüket, tegnap délelőtt öreg kaszárnyájuk falai között a multak dicsőségét idéző, lélekemelő találkozóra jöttek össze.

Az ezred ugyanis 1914 augusztus 24-én délelőtt 9 órakor harcra indulása előtt lett esküt. Ennek az évfordulónak megünneplésére jöttek össze az ezred régi vezérei, tisztjei, aliszjtjei és kékesakós közhuszárjai. Az ünnepség alatt, noha szitált az eső, a visszaemlékezés szent gondolatát nem mosta el. Számos előkelőség jött el az ünnepségre, amely 9 órakor kezdődött ugyan, de már fél 9 órakor csaknem egészen betelt a kaszárnya balszárnyán levő udvari folyosó, melyet a rendezőség a díszes közönség számára tartott fent.

Megjelentek Miskolczy Lajos főispán, Csóka Sámuel h. polgármester, Haendel Vilmos dr. egyetemi professzor, Sággy Lajos rendőr-főtanácsos, Ferenczy Tibor dr. főtanácsos, vitéz Toókos Gyula alezredes, Anyos Pál ezredes, vitéz Porubszky András, vitéz Vértés Béla, Kőlényi ezredparancsnok, vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok, Jankovits Miklós tábornok, Olchváry Zoltán táblai elnök, br. Fiath László, a Szunyogh család hölgytagjai és az előkelő tiszti családok hölgytagjai sorából számosan.

Kilenc óra után pár perccel, a laktanya kapujában álló őrség fegyverbe lépett. Felharsant a generalmarch: Zitó Kálmán altábornagy érkezett meg. A megérkező altábornagy elé lépett a civil ruhában levő Flóhr János tábornok, az egykori 2-esek vitéz ezredese és megtette jelentését. Zitó Károly altábornagy elé lépett viharos éljenzéstől kísérvé a karéjba felállított régi tisztek és legények előtt, ezután pedig helyet

ispán Horthy Miklós kormányzóra, dr. Dóczy Imre a református iskolák fenntartó testületei vezetőire dr. Balazár Dezső püspökre, gróf Degenfeld József főgondnokra, az egyházmegye jelenlévő tagjaira ürti poharat, Borsos Károly Dóczy Imrét életette, Marjay Károly S. Szabó József, S. Szabó József a vármegye illusztris jelenlévő tisztviselőire ürti poharat, dr. Szentpéteri Kur Béla Mezőtúr város és egyház jelenlévő képviselőit életette. Délután a tanárok elutaztak

A buza ára.

Budapest, augusztus 24. A terménytörzsdé zárata: Az irányzat rendkívül szilárd, az árak az összes cikkekben emelkedtek. Fővárosi malomkoncentráció egyáltalán nem vásárolt, mert budapesti paritású buzaért csak 7200 koronát volt hajlandó fizetni. A vidéki malmok jelentékeny tartalékokat vettek fel a piacról.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós, tiszavidéki 7200—250, egyéb 7150—200, 79 kilós tiszavidéki 7300—350, egyéb 7200—300, rozs 5250—350, árpa 6200—400, sörárpa 6700—7000, zab 6100—300, tengeri 7700—900, repce 12500—13500, — korpa 4200—400.

A devizaközpont árfolyamai.

Budapest, aug. 24. Dollár 1710—30, dinár 1900—940, osztrák korona 220—40, Napoleon 6400 p. Newyork 1720—40, London 7625—775, Páris 134—36, Zürich 325—30, Milánó 7625—775, Berlin 165—75, Prága 59—61, Bukarest 1400—450, Zágráb 475—85, Bécs 2025—225, Varsó 21—22, Amszterdam 665—80, Stockholm 452—59, Krisztiania 295—301, Brüsszel 128—30, Koppenhága 367—77, Szófia 1000—25.

foglalt a részére fenntartott helyen. A Hymnusz lélekemelő akkordjai után Flóhr János tábornok katonas szép beszédet mondott, melyben kiemelte a vitéz kettes huszárok dicső daimas éveit. Felidézte azoknak emlékeit, amelyeknek az ezred a háborús évekből részese volt. Kegyelettel emlékezett meg az elesett kettes huszárokról is, akiknek emlékére a laktanya udvarán emlékművet állíttatott fel.

Üdvözölte Zitó Károly altábornagyot, aki, mint a kettesek régi ezredese az ezrednapot megjelenésével díszesebbé tette. Vége összetartásra és nagy hazaszeretetre hívta fel a megjelenteket, hogy majd ha kell, megint olyan hazalias örömmel induljanak el visszaszerezni az elvesztett részeket, mint 1914 augusztus 24-én, amikor a nagy csapatba indultak.

Ezután Zitó Károly altábornagy lépett elő és melegen üdvözölte azt az ezredet, melynek 1907-től 1913-ig parancsnoka volt.

A beszédek után Pálffy Béla apát pápai pralatus az udvaron fejjel lefelé okáron ünnepi misét mondott, amely után szent beszédet tartott. A mise alatt a Horváth Sándor lovas kapitány vezénylete alatt kivonult század díszütet adott.

A mise után Beke Antal ref. tábori lelkész mondott predikációt.

Az istentisztelet után a régi kettes huszárok díszmenetben Flóhr János vezetésével elvonultak Zitó Károly volt ezredparancsnokuk előtt és ezzel az ünnepség véget ért.

12 órakor tiszti gyűlés, majd fél 1 órakor a legénység számára „menzsi” volt. Ezalatt megjelent Zitó Károly altábornagy Flóhr Jánossal s az ezred több tisztjeivel a régi legénység körében.

Délután a volt tisztikar számára az Arany Bika szállóban disztrakoma volt, amely a legjobb hangulat mellett a délutáni órákig tartott.

A francia megtorló intézkedéseket feltűggesztették.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris, augusztus 24. (Havas.) Az elszázi újságok azt írják, hogy a megtorló intézkedések alkalmazását feltűggesztették.

Ez a hír megfelel a valóságnak. Minthogy a francia kormány a londoni értekezleten a magántulajdon után járó német fizetések tekintetében elégtételt nyert, ezeknek az intézkedéseknek többé nincs céljuk.

Az elszakított lotharingiai főmegbízott tegnap délután megjelent Poincarénál, de ez a találkozás nincs összefüggésben az említett intézkedésekkel, mint ahogy néhány lap jelentette.

London, augusztus 24. Az angol lapok közlése szerint Bradbury, a jóvátételi bizottság angol kiküldöttje Berlinben javaslatot tesz a német kormányra a papírmárka kontingens korlátozására. Angliát ugyanis kellemetlenül érinti a márkának napról-napra való zuhanása a piacon. Angol pénzkörökben különben úgy itélik meg a helyzetet, hogy a márka még nem ért el a mélypontját és további árzuhanásra van kilitás. Ezért az angolok szeretnék a márkát legalább a mostani árfolyamon stabilizálni.

London, augusztus 24. A márka újabb hatalmas zuhanása nagy feltűnést keltett. A párisi jóvátételi bizottság körében lapjelentések szerint nagyon pesszimiztikus a hangulat. Manchester Curdian azt írja, hogy Poincare legutóbbi beszéde óta a német márkának nagy zuhanása következett be. Alig hihető, hogy a fraciák ki-

tarlsanak politikájuk mellett, — amely a német kereskedelem összeomlására vezet, amely egyuttal azonban a fraciák végleges lemondását jelentik a tekintetben, hogy hozzá juthassanak a francia költségvetés egyensúlyához szükséges német pénzhez. Poincare lázító beszédének minden egyes szava sok-sok frankjába kerül a francia adófizető polgároknak.

Berlin, augusztus 24. Berlinben délután a hír terjedt el, — hogy a tárgyalások a jóvátételi bizottság kiküldött tagjaival megszakadtak. A híresztelés pénzügyi körökben nagy aggodalmat váltott ki. A Berliner Zeitung Am Mittag illetékes helyre fodult felvilágosításért és azt a választ kapta, hogy a helyzet komoly ugyan, de nem válságos és semmiesetre sem reménytelen. — A döntés holnap lesz. Ma délután Wirth és Hermes birodalmi pénzügyminiszter folytatják tanácskozásaitak Bredburyval és Maulair-rel. Ma délelőtt a kormány minisztertanácsot tartott.

A kormány véget vet az árdragítók garázdálkodásainak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, augusztus 24. A kereskedelmi miniszteriumba ma délelőttre berendelték a vidéki árvizsgáló bizottságok elnökeit, — akikkel hosszasan tanácskoztak. A megbeszélésen részt vett Bethlen István gróf miniszterelnök, Rakovszky Iván belügyminiszter, — Valkó Lajos kereskedelmi miniszter. A vidéki árvizsgáló bizottság elnökeivel közölték, hogy az árdragítók szemben a legszigorúbb intézkedéseket léptették életbe, mert a kormányt eltekelt szándéka, hogy az árdragítók garázdálkodásainak véget vessen.

Gondoskodják a kormány a zsirbeszerzésről.

Budapest, augusztus 24. A nemzetgyűlésnek a drágaság tárgyában kiküldött külön bizottsága ma délután Heinrich Ferenc elnöklésével ülést tartott.

Térffy Béla közlelmzési miniszter ismertette a hus és zsir drágaság elleni védekezés szempontjából fogantatott intézkedéseket. Az állatfelhajtás nem kielégítő. Összel, amikor a marha a legelőről leszorul és takarmányhiány áll be akkor nagyobb lesz a felhajtás és nagyobb állatforgalom várható. A borjuvágsági tilalom felesleges.

Wolff Károly a hus árának drágulási okait fejtegeti.

Ugron Gábor szükségesnek tartja, hogy korlátozzák az élelmiszerek forgalomba hozásának a nagy tőke által gyakorított monopoliumát, valamint tegyék lehetővé, hogy a köztulajdon képező hűtőházak és egyéb intézmények létesülhessenek.

Iványi Béla: Kötelessége a kormánynak, hogy gondoskodjék zsirbeszerzésről. Ha tényleg olesőbbodnak az árak, akkor külföldről, ha pedig nem, akkor áldozatok árán, saját hízalással kell a zsirt beszerezni.

Dr. Mangold Béla: A drága árat jelentékeny részben annak kell tulajdonítani, hogy az osztrák kompenzációs kivitell nekünk kell végrehajtani.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

FEHÉRNEMÜEK

készben és mérték szerint

Herman és Friedman

Plac-u. 10. Blkával szemben.

Saját fehérenemü salon

TELEFONSZÁM 11-10.

HIREK

E hónapban akarja a közgyűlést megtartani a tanács. A városi tanács tegnap tartott üléséből fölkerült a polgármester-helyettes, lépjen érintkezésbe a főpánnal, — hogy még e hó 31-ére hívja össze a közgyűlést, mert különben sem a villamos-áram emelését, sem a villamos vasut tarifaemelését végrehajtani nem lehet.

A jog- és pénzügyi bizottság e hó 25-én (pénteken) délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében ülést tart, amelynek tárgya kiskockaközburkolatok létesítésére tartott versenyárgyalás eredménye felett való döntés.

Debreczen adománya a volt 39-es bajtársi szövetségnek. Ismeretes, hogy Debreczen város törvényhatósági bizottsága 50,000 koronát szavazott meg a volt debreczeni 39. gyalogezred bajtársi szövetségének a szövetség által az ezrednek háborus történetét és a hőseik emlékezetét megőrző album költségeire. A belügyminiszter tegnap értesítette a tanácsot, hogy az erre vonatkozó határozatot jóváhagyta, így tehát a tanács ez összeget most kiutalta.

A tűzoltóság köréből. Roncsik Jenő dr. tűzoltóparancsnok 2 heti szabadságát a mai napon megkezdte. A tűzoltóparancsnokot szabadsága alatt *Rehák* Tamás tűzoltófelügyelő helyettesíti.

Lajos vacsora. A debreczeni Kossuth Dalkör tegnap este Kossuth Lajos nevenapjának kegyeletes emlékére nagyszabású Lajos vacsorát rendezett a Gambirinusban. A Lajos vacsora megkezdése előtt a *Kossuth Dalkör* elénekelt a jellegét, majd megkezdődött a vacsora. Az ünnepi pohárköszöntőt *Hegymegi Kiss Pál*, a II. kerület nemzetgyűlési képviselője mondotta, aki beszéde során Kossuth szelleméről beszélt. A vacsorán megjelentek a beszédet nagy tetszéssel hallgatták. A 150 terítékes vacsora a legjobb hangulat mellett zárórákor ért véget.

A csendőrség köréből. A kormányzó folyó évi szeptember hó 1-ével a csendőrség állományában Molnár Aladár, Indrikovics Sándor csendőrszázadosokat csendőrfőhadnagyokká; Balázs Piri Gyula, Kiss Jenő, Milviusz Attila csendőrfőhadnagyokat csendőrszázadosokká; Kiss Aladár, Borcza Jenő, Hang Rezső, Heczler József, Pein Radován csendőrfőhadnagyokat csendőrfőhadnagyokká; Kun József csendőrgazdászati főhadnagyot csendőrgazdászati századosá Papp György csendőrállatorvost pedig csendőrfőállatorvossá nevezte ki, valamennyit a debreceni csendőrkörületnél.

Megjött az eső. A várva-várt eső a hosszas szárazság után végre tegnap megérkezett. Lomha esőfelhők jöttek a város felé és kiadós tartós záporosó öntözte meg a szárazságtól összeropogott szántóföldeket. A reggeli zápor után egész nap szemezett, szitált az eső és több napos esőzésre mutatnak a nekinyult fellegek. A lesárgult tengerre, a fonnyadt száru burgonyára már hiába esik, nagyon is elkésett. A szőlőre azonban, — mely már silyleni kezdte a tartós szárazságot, idején érkezett és megmentette a pompásnak mutatkozó termést. A lesült mezők is új életre kelnek és lesz jó legelő, lesz mit kaszálni téli takarmánynak. A répatáblák is felzöldülnek és a jó eső után még egyszer annyit nőnek. A kiadós záporosó tisztítást is végzett, a város porfelleget levegőre, jó időre biztosította a forrás- és pormentes levegőt.

Courths-Mahler: A férfi sorsa a nő. Ara 161.— korona. Kapható a Méliuszban.

Borzalmas családi dráma a Bozzai-telepen

Egy csendőrtiszt leszurta az apósát.

— Az Egyetértés tudósítójától.

Tegnap este egynegyed kilenc órakor telefonon értesítették a mentőket, hogy a Bozzai-telepen, Csóka Pál-utcában lakó *Bakos* csendőrmester házában nagy szerencsétlenség történt.

A mentők azonnali ki is vonultak s akkor már egy sereg embert találtak a kérdéses háznál, akik megdöbbenéssel tárgyalták a rémes esetet. A mentők a szobában holtan, borzalmas állapotban lelték *Bene* Antal debreczeni lakost, Bakosnak apósát.

Bakos és felesége valami fölött civakodtak. Hogy békét teremtsen a házastársak közt, Bakos kihívta magukhoz apósát, *Bene* Antalt. — Az öreg eleget is tett a kérdésnek, ki is ment Bakosékhoz. Azonban kibékítés helyett, maga is szóváltásba keveredett Bakossal, aki a szóváltás hevében éles fegyverrel

Bene Antal szívébe szurt, majd baloldalon a hasát felhasította, úgy, hogy az öreg embernek a belei is kifordultak. *Bene* Antal néhány pillanat alatt meghalt.

Érdekes, hogy *Bakos* maga telefonált a mentőknek. Miután pedig értesítette őket, eltávozott s nem tudja, hol tartózkodik. Azt hiszik, hogy elmenekült.

A csendőrség, amelyet szintén értesítettek, azonnal kiment a helyszínére és megindította a nyomozást.

Tegnap este ugy 11 óra felé *Bakos* maga betelefonált a rendőrségre, hogy a gyilkosságot ő követte el és nyomban jelentkezik, mert, mint telefonálta, „eszeágában sincs megszökni”. Hír szerint *Bakos* az éjszaka folyamán már jelentkezett és le is tartóztatták.

Iparos nagygyűlés. Debreczen város iparos társadalmát a drágaság letörését, az iparosok érdekeinek megvédését, gazdasági helyzetét, a munkabér emelések kérdését és az iparosokat közelebből érdeklő ügyeket 1922 augusztus 27-én délelőtt 10 órakor, az Ipartestület dísztermében tartandó nagygyűlésen óhajtik megtárgyalni. Előadó: dr. Radó Rezső kamarai főtitkár ur lesz. Erre a nagygyűlésre városunk összes iparoságát, ipari vonatkozású intézményeit, egyesületeit, hatóságait tisztelettel meghívja az Ipartestület Elnöksége.

Kinevezés. A debreczeni csendőrkörület parancsnoka 1922 július 1-i ranggl és illetménnyel Dóra Béla, Szécsi Ignác törzsrőrmestereket főtörzsrőrmestereké, Tyár László csendőrmestert törzsrőrmesterré ki nevezte.

Vaklármá. Tegnap este a Jókai-utca 1. szám alól azt jelentették a tűzoltóság, hogy ott tűz támadt. A tűzoltóság a telefon értesítés után pár pillanat múlva egy nagyobb készültséggel megjelent a helyszínén. Munkájuk azonban nem akadt, mert kiderült, hogy egy kisebb kéménytűzről volt szó, amit a házbeliek idejében, még a tűzoltóság kivonulása előtt eloltottak. A rendőrség a tűz keletkezéséből kifolyólag vizsgálatot indított.

Nyugdíjas postások kedvezményes listellátása. A debreczeni postafőnökség a következőket közli: Felhívtnak azon nyugdíjas postás és távirtda alkalmazottak, akiknek családtagjaik vagy hozzátartozóik kedvezményes listellátásban nem részesülnek, hogy azokat hatósági listellátás céljából, a Piac-utcai postahivatal főnöki irodájában minél előbb jelentsek be. Főnökség.

Legjobb szabású uri fehérneműk kitűnő minőségben Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Importörök és exportörök figyelmébe. A vámügyek ismerete ma a védvamos irányzat erősödésével mellett kétszeres fontosságu. Mindazoknak a kereskedőknek, akik olyan lap iránt érdeklődnek, mely az áruközforgalomra vonatkozó rendelkezéseket ismertetni óhajják, a kamara a Vámügyi és Külforgalmi Közlönyt (Budapest, VI., Teréz-körút 46.) melegen ajánlja, mert ugy tudományos, mint gyakorlati szempontból élvezetesen ismerteti a vámjog alaki és anyagi rendelkezéseit s a változásokat állandóan nyilvántartja és közli.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Tenenbaum Dávid főkántor ur állását elfoglalva, működését a Deák Ferenc-utcai templomban, a péntek esti istentisztelet vezetésével megkezdte, melynek meghallgatására a hitközség m. t. tagjait ezuton meghívja az Elnökség.

Kétszáz ezer korona jutalom a rendőrgyilkos kézrekeri eséré. A m. kir. államrendőrség főkapitánysága 200 ezer korona jutalmat tűzött ki annak, aki az Újpesten meggyilkolt Orbán György közrendőr gyilkosainak nyomára vezet a rendőrséget.

Eloptak egy ügyvédi táblát. Aczél Jenő dr. a napokban feljelentést tett a rendőrségen, hogy Péterfia-utcai ügyvédi irodájának jelzőtábláját ismeretlen teltesek ellopták. A rendőrség a feljelentés alapján nyomozást indított ebben az ügyben. Tegnap délelőtt aztán megjelent a rendőrségen R. Gyuláné Péterfia-utcai lakos, aki az elveszett táblát beszállította, egyben bejelentette, hogy az ügyvédi cégtáblát tegnap reggel Péterfia-utcai lakásának kapujában találta. A rendőrség tovább folytatja a megkezdett nyomozást.

A Jazz Band bucsuja a Royal terraszán ma, vasárnap este veszi kezdetét. Serafin mester kitűnő művész zenekara, melőtt Firenzebe távoznék, még ezen a héten szórakoztatni fogja a debreceni közönséget, műsorának legszebb, tulnyomórészt klasszikus számival.

Tévedni emberi dolog? Makay Zsuzsanna újpesti lakos a napokban Debreczenen át Nyiregyháza utazott. Utközben Debreczenbe érve, a vonatból kiszállott és csomagját K. Zsuzsanna leányzóra bízva, bejött a pályaudvar előtti egyik üzletbe. — Mire dolgát elvégezte, az alatt a vonat elindult s csomagjával együtt elutazott K. Zsuzsanna is. Erre aztán Makay Zsuzsanna feljelentette a rendőrségen K. Zsuzsannát. A nyomozás során azonban bebizonyosodott, hogy lopási szándékról szó sem lehetett, mire az ügyet a rendőrség lezárta s az idevonatkozó iratokat irattárba helyezte.

Ügyvédek figyelmébe! A most életbe lépett új lakásrendelettel kapcsolatban *A lakásügyi hatóságok eljárási szabályai* címmel ügyvédek és a lakásügyekkel foglalkozók számára nélkülözhetetlen kézikönyvet állított össze e címmel dr. Borsos Endre táblabíró, a lakásügyek legkiválóbb szakértője. Össze foglalja és kellő magyarázatokkal közli a lakásügyi hatóságok eljárási szabályait és mindazokat a rendeleteket, melyek a lakásügyekben fizetendő illetékek szabályozzák. Ara 265 korona a *Méliusz* könyvkereskedésben.

Szép paradicsom a Vilmos lak-tanya háta mögött, a Hadházi-utca 33. sz. munkáskerti kertésznél korlátlan mennyiségben kapható.

**LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL.**

A Pittsburgi Baltazár napok.

Az amerikai magyarság nagy vendégének, Baltazár Dezső dr. püspöknek a Pittsburgban és vidékén fölött napok egy örömteljes ünneplést jelentettek. Nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadták mindenütt és az általa képviselt nemes célra szép összegeket adományoztak.

Pittsburgba július 29-én érkezett titkárnak, Baja Mihály lelkésznek a társaságában. Az állomáson nagy tömeg várta és Maagu polgármester-helyettes fogadta üdvözlő beszéddel. A beszédek elhangzása után gépkocsikra szálltak és a Jonstohn Avei lelkészlakhoz, majd pedig a Carnegie könyvtár nagy termébe vonultak, ahol az egybegyűlt magyarság már várta és nagy éljenzéssel fogadta a püspököt. A gyűlést az amerikai és a magyar Himnusz eléneklése után Vasváry Ödön lelkész nyitotta meg, üdvözölve a püspököt. Utána Türk István, a pittsburgi magyar konzulátus főtisztviselője emelkedett szó-lásra.

A felszólalások és üdvözlések hosszu sora után a püspök emelkedett szó-lásra és hatalmas felépítésű beszédben vázolta a célt, amelynek érdekében dolgozik. A hallgatóság szívvél-lelékkel magáévá tette az ügvet és ezt az összegyűlt szép adományokkal is igazolta.

Vasárnap délelőtt ünnepi istentisztelet volt a templomban, melyben az egész istentiszteletet a püspök végezte. Nagy erejű, hittel teljes predikációjával mélyítette a hívek hit-életét. Templom után az Ifjúsági Egyesület két növendéke szép virág-csokrot adott át a püspöknek.

Az ünnepi ebéd után megjelentek a mekeesporti magyarság képviselői és 20 pompás gépkocson elvittek a községükbe, ahol népes gyűlés után istentisztelet volt.

Az istentisztelet után a püspök a presbyterium gyűlésén, majd a pittsburgi Magyar Kör estéjén vett részt, ahol igen sok dollár gyűlt egybe, maga a Kör 500 dolláros alapítványt tett a debreczeni kollégium javára és a csekket azonnal át is adták.

Pittsburgból kedden utazott tovább a püspök Johnstonsba, onnan Windberbe.

Véget ért a salgótarjáni bányász-sztrájk.

Budapest, augusztus 24. A salgótarjáni bányászsztrájkjal kapcsolatos megegyezési tárgyalások, mint jeleztük, már a tegnapi napon eredménnyel kecsgették. — Tegnap az egész nap folyt a tanácskozások, amelyek az este olyan stádiumba jutottak, hogy a megegyezés lehetővé vált.

Az esti tárgyalások folyamán, mint a szociáldemokrata-párt részéről kijelentették, már csak abban a tekintetben merültek fel dif ferenciák, hogy a bányász nem mutatkozott hajlandónak egyes munkásokat visszavenni. A tanácskozás során azonban ezek a differenciák is kiegyenlítődték, — úgy, hogy a megegyezés a bányász sztrájk ügyében létrejöttnek tekinthető és valószínű, hogy azt a mai napon perfektuálni is fogják. — Ebből a célból Peyer Károly Salgótarjamba utazott.

A csehek aknamunkája a korona és márka ellen.

Budapest, augusztus 24. Ausztriában és nálunk az ingatlan tőke, a pénz Prága felé orientálódott. A sokolt szemelték ki és tették meg annak a bázisnak, amelyre támaszkodva akarják biztosítani a háborus, forradalmas és valutás milliárdokat. Benes hegemonisztikus törekvése is ezt a célt szolgálja. A csehek minden alkalmat megragadtak, hogy Magyar ország hitelét rontsák és a magyarországi kereskedelmet megbénítsák. Szokol tartozásukat ugy akarták fedezni, hogy a koronát 17 és félig sülyesztették a zürichi lözsdén. Most pedig Németország felé vetették szemüket a csehek, amelynek valutája rohamosan esik.

8000 lepedőt loptak egy katonai raktárból.

Budapest, aug. 24. Pár nappal ezelőtt jelentették a rendőrségnek, hogy a budapesti katonai ruharaktárból állandóan lopkodják az ott felhalmozott kincstári lepedőket. — Detektíveket küldtek ki, akik megállapították, hogy egy tiszthelyettes, aki már 12 éve van a ruharaktárba beosztva, az utóbbi időben állandóan lopkodja a lepedőket. Összesen mintegy 8000 lepedőt gyűjtött össze és ezeket nagyobb tételekben különböző orgazdáknak adta tovább, valamint egyes munkásoknak és polgári egyéneknek is adott kisebb tételeket. A délelőtti folyamán a tiszthelyettest letartóztatták, azonkívül az orgazdák közül is több embert őriztetbe vettek.

Tanácskoznak a szerbek és csehek.

Prága, aug. 24. Benes miniszterelnök ma délután Marienbádba utazott, hogy Pasicsal tanácskozzék.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Kis Lord székes Szécsi Ferkóval, Vigszínház-mozgóban.

Véghelyi Iza, a szegedi és Teleky Ilonka a debreczeni színház v. primadonnája, Solymossy Sándor, a Reneszánsz komikus, Latábar Rezső táncos-komikus és Tihanyi Béla énekes-bonvivant vendégszerepelnek szombat és vasárnap az Arany-színházban. — Szinre kerül a Kegyelmes ur vigjáték és Tévedni emberi dolog burleszk. Jegyelővét mátol.

◆ KÖZGAZDASÁG ◆

A Ferencvárosi sertésjelentés. Budapest, augusztus 24. Nyíltvársári maradvány 278, érkezett 226 sertés és 4 süldő, eladatott 63. — Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 225-30, könnyű 260-330. Zártvársára felhajtás 245 sertés, érkezett 30, — eladatott 40. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 340-82, könnyű 250-350.

A nemesített buzára a jelentkezés határideje e hó 25-én, tehát ma, lejár. — Aki tehát nemesített buzát akar, az még ma jelentkezhetik a Gazdasági Egyesületnél.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 2 korona. Vasárnap 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottira van szükségük, és házvevők, vagy akik ooooooooooooo házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az „EGYETERTÉS” hirdetésai rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat
Pálinkatőző üstök, mosó- és cserüstök kész.

Kötelező csávázást üszög ellen! A debreczeni mezőgazdasági kamara néhány heti fennállása óta is már számos fontos mezőgazdasági ügyben avatott közbelépéssel tanúsította hivatottságát. Így most például megállapította, hogy kerületében eddig soha sem tapasztalt mérvű a gabonafélék üszgösödése. A földművelésügyi minisztériumhoz fordult a kamara ezért és azonnali rendelkezést sürget az üszög ellen kötelező csávázás előírására. A felterjesztés kimutatja, hogy 5 százalékos üszögkár mellett is Csonkamagyarországnak csak budában 6 milliárd kára van, holott valóságban nem 5 százalékos az üszög kár, hanem sokkal nagyobb, néhol sokszorosai is ennek. — E kár nemcsak az egyes gazdák magánkára, hanem a nemzetgazdaság súlyos károsodása. Ezért nemcsak a gazdák, hanem az ország egyetemes közérdekére is hivatkozva haladéktalanul elrendelni sürgeti a debreczeni mezőgazdasági kamara az üszög elleni csávázási kényszert, még oly időben, hogy már az őszi vetéseknél hatása érvényesíthető legyen. A kötelezőség elrendelésén kívül a kamara felvilágosító akciót is indít kerületében, hogy a csávázás szükségességét a gazdákkal megértesse.

◆ SPORT ◆

Az újságíró-napon vasárnap délután, a DVSC. furcsa magartása miatt nem lehet megtartani a kettős mérkőzést és helyette a múlt héten eldöntetlenül végződött DTE-DKASE „Hősök serlegmérkőzése” lesz megtartva az Ütőtéri-pályán az újságírók segélyalapja javára. Az élvezetes és izgalmas mérkőzés előtt a DMTK-DMTE. játszik le az idei első bajnoki mérkőzést. A vasárnapi mérkőzésnek a sportkedvelő közönségnek elsőrangú élvezetet biztosítanak.

Ma este 8 órakor a DMTE football-szakosztálya, az ifjúsági is, ülést tart.

A DMTK ifjúsági szakosztálya ma délután 5 órakor rendkívüli szakosztályi ülést tart.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Csusz és köszvény
ellen legjobb a híres **Király-balzsam** kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc Aranyegyszarvu gyógyszerárában, színház mellett. 2387

Figyelem!
Szíves tudomására hozom az érdekelt közönségnek, hogy készítőm kádák és káposztás kádák állandóan kapkátók és elvállalok minden szakmába vágó munkát és javítást a legolcsóbban elfogadok, vidékre is elmegyek. Tóth József kádármester, Homok-utca 14. 3596

Teljes
jó ellátásra elfogad ur család közép- vagy főiskolai tanulóit. Cím a kiadóhivatalban. 3638

Dínyekörte
kilója 20, pergament 30. Kapható Sestakert, Poroszlay ut 53. 3637

Egy horbély-segéd
azonnal beléphet állandóan vagy kisegíteni Bazsek, Csapó-utca 72. 3639

Kereslet

Veszek
jó karban levő használt butorokat, diványokat, madracokat, — lőszört, afrikot és eladok. Javításokat pontosan készítek. — Széchenyi-utca 8. Szentpéteri Sándor. 3235

Asztalostanulók
fölvételnek Vangor Antal épület- és butor-asztalosnál. Csapó-utca 9. sz. m. 3113

Aranyat,
Brilliansat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb árrban veszek
Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnerépület

Aranyat,
ezüstöt, brilliansat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 3232

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

Eladó

közel levő faluban egy 4 köre üzemképes malom teljes felszereléssel bizonyos okokból azonnal eladó és átvehető. A többi feltételek Tarr Mihály iróházában megtudható, — Piac-utca 56. szám alatt.

Az EGYETERTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Rikkancsokat

reggeli és délutáni laphoz felvesz
a Kiadóhivatal.

Veszek
jólkarban levő butorokat, diványokat, madracokat és eladok. — Szentpéteri, Szécsényi-utca 8. 3593

Úvegeket
egy literest 10 koronáért, félliterest 5 koronáért, konyakost bármilyen nagyságban 10 K-ért vásárol Szilágyi-sági szeszkereskedés, — Csapó-u. 7. 3612

Keresek
megvételre 120 hold fekete földet a debreczeni határban. Központban levő házzal, vagy készpénzért fizetek, közvelítők díjaztatnak. Darabos-utca 17. szám. Kovács. 3541

Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 3233

Középiskolát
végzett fiu tanulóknak fizetéssel felvétetik, Harmathy könyvkereskedésben Fűvészkeret-u. 14. 3461

Tanulók
felvétetnek Alföldi vilálmosságánál, Piac-u. 43. 3539

Ócska
vasat, rezet és mindenemű fémet legmagasabb árrért veszek. Kovácsoknak használható becsérélek. Nagyobb tételeit elszállítok. ooo
Steiner,
Eötvös-utca 110.

Megbízható
ügyes 13-14 éves kisleányt kifutónak felvétetik. Lantos Csipke-áruház, Kossuth-utca 4. sz.

Perfekt
szakácsnőt és szobaleányt keresek szept. 1-re. Simonffy-u. 7. I. em. 3619

Keresetük
megvételre egy ingaóra tok nélkül, továbbá bérbe vennék kétszoba lakást konyhával. Cím kiadóban. 3588

Kifutó
fiu
felvétetik
a
kiadóhivatalban.

Cukordínyét
Cantaolup kisebb és nagyobb mennyiséget vesz Király István kereskedő Debrecen, Dégenfeld-tér 11. Telefon 3622

Ügyes
masamód leány a kiszolgálásban is teljesen jártas, vidéken állást keres. Leveleket fizetésjelöléssel. Masamód jelígre a kiadóba kérek

Irodaszolga
fiut azonnali belépésre felvesz Landau, Szentanna-utca 1. 3636

Egy
szoba, konyhás lakást fizetéssel felvétetik, azonnali beköltözésre keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Több nyelvet
beszélő intelligens fiatalember bármilyen állást elvállal. Cím a kiadóban. 3635

Eladás

Eladó
egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cím a kiadóban. 3589

Eladó ház
A Beresényi-utcában, kitűnő karban levő ház előnyös árrban eladó. Délrecci Közvetítő Bank Rt. Ferenc József-ut 42. 3617

Jármos ökrök
4 darab, egymáshoz tanult, eladók. Zöldfa-u. 14/a. 3634

Egy
palysander ebédlő, tengeri daráló, sertésfél eladó. Nyulásbarak 35. 3633

Gerébl-telepen
Király Ferenc utca 6. sz. alatti ház 300 kadrát szőlőterméssel azonnal eladó. Értekezni bármikor lehet Szabó József tulajdonossal. 3640

Hívjon meg,
ha van aranyja vagy ezüstje eladó. A legtöbbet én fizetek érte. Kramer, Simonffy-utca 17. sz. 3231

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor
térigrtó.
Széchenyi-utca 40. sz.
Szabadalmazott poloska-irtószer kapható.

Jó bor!
Van szerencsém a b. közönség tudomására hozni, hogy a Csillag-utca 21. sz. alatti Ósbudavár c. vendéglőt átvettem, miért is a n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradtam tisztelettel Juhász Sándor. 3624